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Wien, am 19. Jänner 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Harald Stefan, Kolleginnen und Kollegen haben am 

21. November 2023 unter der Nr. 16926/J-NR/2023 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „Strafbare Handlungen gegen die sexuelle Integrität 

2022“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 12:  

• 1. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden 2022 wegen des Verdachts der 

Vergewaltigung nach § 201 StGB eingeleitet? 

a. In wie vielen Fällen wurden die Ermittlungsverfahren wieder eingestellt? 

b. In wie vielen Fällen wurde gegen Fremde ermittelt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

c. In wie vielen Fällen wurden gegen Asylwerber/ Asylberechtigte ermittelt? 

• 2. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden 2022 wegen des Verdachts der 

geschlechtlichen Nötigung nach § 202 StGB eingeleitet? 

a. In wie vielen Fällen wurden die Ermittlungsverfahren wieder eingestellt? 

b. In wie vielen Fällen wurde gegen fremde ermittelt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

c. In wie vielen Fällen wurden gegen Asylwerber/ Asylberechtigte ermittelt? 
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• 3. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden 2022 wegen des Verdachts des sexuellen 

Missbrauchs einer wehrlosen oder psychisch beeinträchtigten Person nach § 205 StGB 

eingeleitet? 

a. In wie vielen Fällen wurden die Ermittlungsverfahren wieder eingestellt? 

b. In wie vielen Fällen wurde gegen fremde ermittelt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

c. In wie vielen Fällen wurden gegen Asylwerber / Asylberechtigte ermittelt? 

• 4. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden 2022 wegen des Verdachts der Verletzung 

der sexuellen Selbstbestimmung nach § 205a StGB eingeleitet? 

a. In wie vielen Fällen wurden die Ermittlungsverfahren wieder eingestellt? 

b. In wie vielen Fällen wurde gegen fremde ermittelt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

c. In wie vielen Fällen wurden gegen Asylwerber/ Asylberechtigte ermittelt? 

• 5. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden 2022 wegen des Verdachts des sexuellen 

Missbrauchs von unmündig Minderjährigen nach § 207 StGB eingeleitet? 

a. In wie vielen Fällen wurden die Ermittlungsverfahren wieder eingestellt? 

b. In wie vielen Fällen wurde gegen fremde ermittelt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

c. In wie vielen Fällen wurden gegen Asylwerber / Asylberechtigte ermittelt? 

• 6. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden 2022 wegen des Verdachts der sexuellen 

Belästigung nach§ 218 StGB eingeleitet? 

a. In wie vielen Fällen wurden die Ermittlungsverfahren wieder eingestellt? 

b. In wie vielen Fällen wurde gegen fremde ermittelt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

c. In wie vielen Fällen wurden gegen Asylwerber/ Asylberechtigte ermittelt? 

• 7. Wie viele Verurteilungen ergangen 2022 wegen des Delikts Vergewaltigung nach § 

201 StGB? 

a. In wie vielen Fällen wurde Fremde verurteilt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

b. In wie vielen Fällen wurden Asylwerber/ Asylberechtigte verurteilt? 

• 8. Wie viele Verurteilungen ergangen 2022 wegen des Delikts geschlechtliche Nötigung 

nach § 202 StGB? 

a. In wie vielen Fällen wurde Fremde verurteilt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

b. In wie vielen Fällen wurden Asylwerber/ Asylberechtigte verurteilt? 

• 9. Wie viele Verurteilungen ergangen 2022 wegen des Delikts sexueller Missbrauch 

einer wehrlosen oder psychisch beeinträchtigten Person nach § 205 StGB? 
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a. In wie vielen Fällen wurde Fremde verurteilt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

b. In wie vielen Fällen wurden Asylwerber/ Asylberechtigte verurteilt? 

• 10. Wie viele Verurteilungen ergangen 2022 wegen des Delikts Verletzung der 

sexuellen Selbstbestimmung nach § 205a StGB? 

a. In wie vielen Fällen wurde Fremde verurteilt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

b. In wie vielen Fällen wurden Asylwerber/ Asylberechtigte verurteilt? 

• 11. Wie viele Verurteilungen ergangen 2022 wegen des Delikts sexueller Missbrauch 

von unmündig Minderjährigen nach § 207 StG? 

a. In wie vielen Fällen wurde Fremde verurteilt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

b. In wie vielen Fällen wurden Asylwerber/ Asylberechtigte verurteilt? 

• 12. Wie viele Verurteilungen ergangen 2022 wegen des Delikts sexuelle Belästigung 

nach § 218 StGB? 

a. In wie vielen Fällen wurde Fremde verurteilt? (Bitte aufgeschlüsselt nach 

Nationalität) 

b. In wie vielen Fällen wurden Asylwerber/ Asylberechtigte verurteilt? 

 

Aus Anlass der Anfrage wurde eine Auswertung der elektronischen Register der 

Verfahrensautomation Justiz bei der Bundesrechenzentrum GmbH vorgenommen. Die 

Ergebnisse sind als Beilage angeschlossen. Zu den Fragen 1c bis 6c bzw. 7b bis 12b liegen 

keine Daten vor, weil ein (allfälliger) Asylstatus nicht in der Verfahrensautomation Justiz 

erfasst wird. 

 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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